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Teil A
Aufgabe A38  Seil := [-3, 11und {f,}3, gegeben durch

1
LI =R, fulx) 1= Ecos(f’)e‘”(”l) ,neN.

Zeigen Sie, dass die Funktionenreihe Z fn im Intervall 1

n=1

{a) konvergiert.

(b) eine stetig differenzierbare Funktion f darstellt mit f'(x) = %o] fi(x). Berechnen Sie ins-
n=1
besondere f7(0).

Aufgabe A39  Sei F die 2z-periodische Fortsetzung einer Funktion f : [0,27] — Rund

xo € R. Zeigen Sie, dass fiir die Fourier-Koeffizienten {a,}pay, und {by}uery von F bzgl.
des Orthonormalsystems {cos(n-) : n € No} U {sin(n-) : n € N} gilt:

xo+27

a, = f F(x)cos(nx)dx,

X0
x0+27

L f F(x)sin(nx)dx.
i3

Xp

S
=
Il
|

Aufgabe A40 Essei f : R — R eine 2r-periodische Funktion, definiert durch f(x) := x°
fir —7 < x < 7. Bestimmen Sie die Fourierreihe von f und zeigen Sie damit

)

e 1 7T2 et (__1)n+1 e
Z ;1—2 = —6— und ; 2 = '1—2 .

n=1




Aufgabe A41  Seif: R — Rdie 27-periodische Funktion, welche durch F(x) := cos(ux), x €

[~7,7) und 4 € R\Z definiert ist. Bestimmen Sie die Fourierreihe von J und leiten Sie daraus
die Partialbruchzerlegung des Cotangens her:

T n=1

: 1 2x(< 1
cot{mx) = 7?).6. - —(Z m),x e R\Z.

Aufgabe Ad42  Sei f : [-n,7) — R eine stetig differenzierbare Funktion. Zeigen Sie die

Parsevalsche Identitit -
1 2 X 2 2
- dx = 1224 I
s rwa=24Y @)

n=1
wobei a, und b, die Fourierkoeffizienten von f sind.

Teil B
Aufgabe B39  Sei’ := [-1, Ljund{ f)22 | gegeben durch

222
x"
ﬂ:I R, n’: Py GN.
Joid = Jal%) (1 + x7) "

Zeigen Sie, dass die Funktionenreihe Z J» im Intervall I

a=1

(a) konvergiert.

(b) eine stetig differenzierbare Funktion f darstellt mit f(x) = 207 fr(x). Berechnen Sie
insbesondere f7(0).

Aufgabe B40 Bestimmen Sie die Fourierreihen der folgenden 27-periodischen Funktionen:

@ f(x):=|xfiir -7 < x <7,

'—-cosx fir —-7<x<0,
(b) g(x) := 0 .

cos(x) firO<x<m

x fuir0<x<um,
(©) h(x) = - .

0 firm<x<2m

Aufgabe B41 Essei £ : R — R definiert durch f(x) = Isin(x)|. Bestimmen Sie die Fourier-
reihe von f.
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